

仨小伙好样的，追出百米勇擒贼

□半岛记者 葛梦杰

“对面那个男的偷人手机，抓不抓？”“抓！”

2018年1月12日下午，杨晓泉、徐广源、刘鑫三名学生结束了一天寒假打工工作，在城阳区惜福镇王家村社区附近准备乘公交回家途中，偶遇有人在扒窃。三人没有任何犹豫，挺身而出，在奋力追赶200多米后，成功将扒窃犯罪嫌疑人擒获并移交公安机关。事后他们如往常一样继续打工、生活，平静地度过假期的每一天，直至有关部门将表扬材料发至学校、街道，他们的事迹才为人所知。

日前，城阳区社会治安综合治理委员会决定授予三人“见义勇为积极分子”荣誉称号，并分别给予3000元人民币奖励。而这，也成为了他们三人刚刚过去的18岁成人礼最好的礼物。

偶遇扒窃，抓！

就读于青岛石化高级技工学校的杨晓泉、徐广源和刘鑫，是一个专业一个班里的三个好朋友，学习和生活中形影不离。2018年的寒假，想要勤工俭学的他们在惜福镇找了份发传单的工作。

1月12日17时许，结束一天工作的三人在惜福镇王沙路西侧的王家村公交站等车回家。徐广源突然瞥见马路对面一名身穿黑色外套的男子，正在对一位专心致志买东西的女士实施扒窃，眼见着该男子非常迅速地将手伸进女士背包

里偷出一部手机，这时徐广源对旁边的杨晓泉说：“对面那个男的在偷手机，抓不抓？”杨晓泉想都没想立马说：“抓！”

话音一落，杨晓泉便跨步跃进了车流如织的马路，一边招手示意往来车辆让行，一边加快脚步赶往扒窃男子所在方向。徐广源和刘鑫紧随其后一起冲了上去。

窃贼逃跑，追！

初中曾在体校学过半年多拳击的杨晓泉，比同龄人明显强壮许多，再加上身高180厘米的徐广源和速度灵活的刘鑫，看见三人走向自己，扒窃男子立马察觉不对，拔腿沿着王沙路向南逃跑，杨晓泉等在其身后紧追不舍。

追出去200多米，眼看就要追上了，扒窃男子突然拐进了路口处的肯德基店，进入后装作就餐人员边脱掉外套边往肯德基的二楼楼梯口走去。三人冲进店里，抢在扒窃男子前头堵在了楼梯口并将其控制。“快把偷的手机交出来，再不拿出来我们就报警了！”三个人连续追问，但扒窃男子拒不承认也不交出所偷手机，杨晓泉随即拨打110电话报警。

“看我们报警了，他就把偷的手机掏出来给了我们，我们本想着等到警察来就行了，就稍微放松了警惕，没想到他趁我们不注意，推开我们就跑出去了。”刘鑫回忆道。扒窃男子跑出店后想穿过马路却被隔离墩绊倒，被再次追赶上来的三人按倒在地。这一次，三人不敢再有一



采访结束后，三人渐行渐远的身影。

丝松懈，死死地控制住扒窃男子，直到警察将其带走。

热血青春，赞！

“青春阳光，一身正气”，在惜福镇街道综治办，半岛记者见到了杨晓泉、徐广源和刘鑫，这是他们给人的第一印象。“我们仨都是第一次碰到这种事，当时本能的反应，就是想抓住偷东西的人，觉得这是我们必须去做的。也可以说我们

是年轻气盛吧，但如果下次再碰到这种事情，我们还会冲上去，无热血不青春嘛”。作为三人中的代表，杨晓泉向记者表达了他们共同的心声。

“临危不惧，舍己为人，三个小伙子好样的。在了解和落实清楚事迹情况后，惜福镇街道第一时间向区里进行了见义勇为表彰申报，表彰和奖金下来之后我们也第一时间联系了他们，在肯定和表彰的同时，我们也希望越来越多的人敢于见义勇为，更要善于见义智为。”惜福镇街道相关负责人表示。

他用点滴之爱温暖人心

交运温馨校车城阳分公司驾驶员赵洪洪成身边人榜样

□半岛记者 葛梦杰 通讯员 纪海波 李晓颂 李霞

他是一个好爸爸，温暖贴心，照顾的却不只是自己的孩子；他是一个好儿子，身体力行，用心陪伴父母；他还是一个好邻居，不求回报，默默帮助有需要的人。他就是赵洪洪，交运温馨校车城阳分公司一名普普通通的驾驶员。每当别人称赞他，他都会腼腆地说这些都是很普通的小事，不值一提。他用他自己的淳朴浇灌着人性的真善美，温暖着身边的每一个人。

“每一个学生都像是我自己的孩子”

2017年5月，赵洪洪进入到交运温馨校车城阳分公司，他始终把成为合格的温馨校车驾驶员作为奋斗的目标，陪伴车上的学生们走过每一个春夏秋冬，走过那一条连接家和学校的道路。

2018年5月，流亭街道天河小学一年级学生牛婷婷不小心被热水烫伤，休息半个月才重新乘坐校车回学校上学。校车下车点到教室还有很长的距离，看到孩子走路不方便，赵洪洪非常心疼，主动承担起护送孩子上学之路。每天早晨校车到校后，赵洪洪都背着孩子送到教室，放学时他早早守着教室门口，背着孩子上车，直到将孩子送到家长手里方能安心。“我也是一个父亲，看到孩子走路不方便，我总想为她做点什么，这是出于一个父亲的本能。”

2018年8月，“哥德杯中国”世界青

少年足球赛在城阳区举行，赵洪洪作为校车工作人员负责运送小球员。一次有一个巴基斯坦的小球员腿部受伤不能行走，赵洪洪见到后将这名球员背到了校车上，又背回酒店住处。看到这温馨的一幕，现场外国友人及工作人员纷纷向赵洪洪竖起大拇指。

“我第一次作为校车驾驶员登上校车的那一刹那，心中充满无比的荣耀，不由得觉得自己心中的担子重了，因为运载的是每个家庭的未来和希望。”赵洪洪这么说，也是这么做的，他始终将学生放在第一位，成为学生们最温暖的靠背。

“只要多花心思，照顾老人并不难”

赵洪洪在工作上认真负责，对待自己的父母同样也是尽心尽力。赵洪洪父母在即墨老家，每逢休息日赵洪洪都会带上孩子和爱人回家，陪俩老人唠唠嗑。赵洪洪说：“虽说两个老人现在能照顾得了自己，但是如果一周不回家一趟听听父母唠叨老感觉心里空落落的。”

家长里短，和父母拌嘴是常事，但赵洪洪从来不和老人争论，他觉得顺从即是体贴。父母勤俭节约了一辈子，看不得浪费现象，赵洪洪不想让父母夏天吃容易变质的剩菜剩饭，但怎么劝说老人都听不，赵洪洪就当老人的面把剩菜收起来，然后偷偷倒掉，下次做饭时将这道菜专门少炒一点，摆到老人面前，父母一边吃还一边评价“剩菜”没坏，特别香。

“体贴老人，就要不惹他们生气，就



赵洪洪

要想办法让他们高兴，这并不难，只要我们多花一点心思就能做到。”言传身教，他的做法被他的一双儿女看在眼里，记在心上，耳濡目染中传承了敬老爱老的优良传统，对待爷爷奶奶也特别孝顺。

善良的心温暖左邻右舍

在生活中赵洪洪还是个热心肠，他时常会帮助身边有困难的人。赵洪洪邻居刘文斌一家生活十分困难，妻子患有甲亢，导致视力低下，而刘文斌是一名普通的工人，收入并不高。

赵洪洪刚刚搬到小区时，刘文斌的一对双胞胎女儿刚出生不久，家里却连一件像样的家具都没有。了解到情况后，赵洪洪花了一千多元买了新的沙发和茶

几送去。赵洪洪在即墨父母家种了菜园子，每当有新鲜蔬菜成熟，拿回家之后都会先给他们送去，每月还从自己也不多的工资中拿出几百块钱给刘先生补贴家用。这样一帮就是好几年，帮助刘文斌一家度过了最艰难的日子。

“现在家里情况好多了，而我和赵师傅也成了好朋友，他的热心肠在我们小区是出了名的，基本上谁家有困难他都第一个上前给予帮助。小区每年的慈善一日捐活动，赵师傅更是义无反顾第一个捐款，他用他善良的心温暖了我们左邻右舍。”说起赵洪洪，刘文斌满怀感激。

好爸爸、好儿子、好邻居，赵洪洪虽然没有做过轰轰烈烈的大事，但正是这一件件一桩桩的小事，这样的点滴之爱，让他成为周围人心中的榜样，受到他们的尊重和敬仰。